

FOLKLÓR V NÁS

Odborné prednášky

Projekt z verejných zdrojov finančne podporil Fond na podporu umenia

Organizátor: Regionálne kultúrne centrum v Prievidzi

Hlavný partner: Fond na podporu umenia

Miesto: Opatovce nad Nitrou

Termín: 1. – 2. 10. 2016, od 08:00 h

Bloky odborných prednášok určené pre vedúcich FS, FSk, DFS a SS. Prednášky v prvý deň sú zamerané na problematiku v oblasti tvorby programov a ich výstavby tak, aby folklórne kolektívy zostavovali svoje programy na základe poznatkov získaných z terénnych výskumov, a tak sa čo najviac priblížili k autenticite. Súčasťou školenia bude aj vystúpenie regionálneho folklórneho kolektívu, ktorý sa zaoberá spracovaním autentického folklóru, ako inšpirácia pre účastníkov školenia.

Prednášky v druhý deň sú zamerané na autentickú ľudovú hudbu, jej zloženie a aranžmány a terénny výskum tradičných odevov a krojov na území hornej Nitry, zameraný na zachovanie náležitostí odevu pri tvorbe novodobých replík pôvodných krojov pre potreby folklórnych kolektívov. Súčasťou je aj prezentácia ľudového odevu z vybraných obcí hornej Nitry.

Výstupom projektu bude publikácia z prednášok, ktorú získajú všetci absolventi školenia.

Pomocou projektu chceme naučiť folklórne kolektívy vytvoriť správne program nielen z hľadiska autenticity, ale aj atraktivity pre diváka a zvýšiť odborné kompetencie vedúcich folklórnych súborov a skupín pri ich práci s folklórnymi kolektívami. Cieľom je, aby sa folklórne kolektívy naučili, ako vytvoriť kvalitné programy založené na terénnych výskumoch z ich obce alebo regiónu. Výsledkom projektu má byť zvýšenie kvality vystúpení a programov produkovaných folklórnymi telesami na hornej Nitre a tým aj zachovávanie, šírenie a popularizácia tradičnej ľudovej kultúry.

Prednášky sú určené pre vedúcich folklórnych kolektívov (FS, FSk, DFS a i.), ich členov, etnológov, folkloristov a folklórnych nadšencov.

Lektori: PhDr. Milena Pánisová – etnologička
Mgr. Stanislav Malega – folklorista
Mgr. Magdaléna Hianiková – hudobníčka
Mgr. Bibiána Šimová - folkloristka

Host': FSk Rokôška, Nitrianske Rudno a FS Senior Vtáčnik, Prievidza

Témy:

1. **Terénny výskum** – formy, metódy a techniky terénneho výskumu
2. **Autentický folklór** – vychádzajúci z autentického folklóru na základe terénneho výskumu spracovávaného do scénickej podoby (tvorba scenárov, folklór na scéne)

Program 1. 10. 2016:

8:00 h Prezentácia
9:00 h 1. blok prednášok – Terénny výskum (M. Pánisová)
11:30h Obed
12:30 h 2. blok prednášok – Autentický folklór (S. Malega)
15:30 h Vystúpenie folklórneho kolektívu z regiónu

Program 2. 10. 2016:

8:00 h 1. blok prednášok – Terénny výskum ľudového odevu (B. Šimová)
10:00 h 2. blok prednášok – Autentická ľudová hudba (M. Hianiková)

Organizačné zabezpečenie:

RKC v Prievidzi zabezpečí pre účastníkov podujatia a lektorov obed a občerstvenie.

Záujemcovia nech zašlú prihlášku do 29. septembra 2016

poštou na adresu: Regionálne kultúrne centrum v Prievidzi, Záhradnícka 19, 971 01 Prievidza

alebo mailom na: bibiana.simova@rkcpd.sk, tel. kontakt: 046 512 18 19

Koncepcia a prihláška na: http://www.rkcpd.sk/dokumenty/propozicie-2016/folklor-v-nas.html?page_id=10098